

省委召开常委扩大会暨中心组学习会

传达学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班上重要讲话精神

省委书记楼阳生主持并讲话

本报讯 1月17日，省委召开常委会扩大会议暨中心组学习会，传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班上的重要讲话精神，研究我省贯彻落实实施意见。省委书记楼阳生主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记的重要讲话，着眼新时代党和国家事业发展全局，从理论和实际、历史和现实、国内和国际相结合的高度，科学分析了进入新发展阶段的理论依据、历史依据、现实依据，系统阐述了深入贯彻发展理念的新要求，深刻阐明了加快构建新发展格局的主攻方向，高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富，极具政治性、思想性、指导性，是指引我们全面建设社会主义现代化国家的纲领性文献。要自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来，把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来，与

学习贯彻党的十九届五中全会精神结合起来，与贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示结合起来，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，学以致用、知行合一，切实推动党中央及省委各项决策部署落到实处。一要准确把握新发展阶段，增强战略清醒。深刻认识和准确把握党的执政规律，清醒认识和深刻把握新发展阶段这一战略判断的科学依据和目标要求，进一步增强办好山西事情的责任感使命感，坚定转型发展的信念信心，久久为功、绵绵用力，以功成不必在我、功成必定有我的胸襟气魄，努力实现“十四五”转型出雏型、“十五五”基本实现转型。“十三五”全面实现转型的宏伟目标，完成好习近平总书记赋予我们的“在转型发展上率先蹚出一条新路来”的历史使命。二要深入贯彻新发展理念，增强战略自觉。坚持以人民为中心的发展思想，时刻牢记根本宗旨，扎实推动共同

富裕，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。坚持科技自立自强，把创新摆在转型发展全局中的核心位置，增强创新和人才活力，持续打造一流创新生态，奋力在新兴产业、未来产业发展上把握先机、占据主动。要坚持总体国家安全观，增强忧患意识，坚持底线思维，更好统筹发展和安全，既要敢于斗争，也要善于斗争，维护社会稳定和安全。三要紧抓构建新发展格局机遇，增强战略主动。认真领会、准确把握党中央构建新发展格局战略决策的深刻内涵，深刻理解其蕴含的重塑性机遇性竞争性，准确识变、科学应变、主动求变，善于化被动为主动、化挑战为机遇，坚持深化供给侧结构性改革这条主线，全面优化升级产业结构，做强产业链和供应链，提升创新能力、竞争力和综合实力，推动我省更多产业产品进入国内大循环的中高端，更多技术、产品、材料成为国内大循环的关键环，实现高质量高速度发展。

四要高标准高要求，增强使命担当。各级领导干部要着眼“两个大局”，心怀“国之大者”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，不断提高把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的政治能力、战略眼光、专业水平，敢于担当、善于作为，把党中央决策部署在山西创造性地贯彻落实好，在把握大局中谋好一域，在为政一方中服务全局。

会议强调，全省各级各部门要全面贯彻落实省委十一届十一次全会暨省委经济工作会议精神，统筹抓好“六稳”“六保”和“六新”发展，细化分解任务，压紧压实责任，加强经济运行监测和调度，严防疫情输入，守牢安全稳定底线，努力实现高质量高速度发展，确保“十四五”转型出雏型开好局、起好步，以优异成绩庆祝建党100周年。

省委常委，省人大常委会、省政府、省政协党员负责同志，省法院院长、省检察院检察长出席会议。

省委常委会召开会议

传达贯彻中央政法工作会议精神
审议通过《省人大常委会2021年立法计划》
《政协山西省委员会2021年度协商计划》

省委书记楼阳生主持会议

本报讯 1月17日，省委常委会召开会议，传达中央政法工作会议精神，听取政法工作有关情况汇报，研究我省贯彻落实意见，审议通过《省人大常委会2021年立法计划》、《政协山西省委员会2021年度协商计划》。省委书记楼阳生主持会议。

会议指出，习近平总书记对政法工作的重要指示，为推动政法工作高质量发展提供了根本遵循。过去一年，全省政法战线认真落实中央及省委重大决策部署，扎实做好各项工作，全面加强自身建设，为维护国家政治安全和全省社会大局稳定作出了新的贡献。今年是建党100周年，做好政法和社会稳定工作意义重大。要深入贯彻习近平法治思想，按照习近平总书记对政法工作的重要指示要求和中央

政法工作会议精神，牢固树立总体国家安全观，更好统筹发展和安全，扎实推进扫黑除恶常态化机制化，持续深化“三零”单位创建，不断强化法治服务保障，加强政法干部队伍建设，切实推动政法工作高质量发展，努力建设更高水平的平安山西，坚决筑牢首都“护城河”，为我省转型出雏型开局起步创造安全稳定的社会环境。要更加注重系统观念、法治思维、强基导向，善于从政治高度分析研判问题，充分发挥党的政治优势、组织优势和群众工作优势，坚持“点线面”结合，控新治旧、标本兼治，下好先手棋、打好主动仗，有效防范化解重大风险，综合运用“打、防、控、调、技、群、治”等各种手段，精准有效打击各种违法犯罪，织密筑牢防控体系，强化

矛盾纠纷调处，充分运用先进信息技术，创新完善群防群治治理模式，推进市域社会治理现代化和能力建设，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。各级党委和政府要担负起领导责任，切实做到守土有责、守土担责、守土尽责，夯实治晋兴晋安全稳定基石。

会议指出，过去一年，省人大常委会坚决贯彻省委的立法决策部署，加强重点领域立法，突出地方特色开展“小切口”立法，为服务山西转型发展大局作出积极贡献。要坚持党对立法工作的领导，把习近平法治思想作为根本遵循，按照省委十一届十一次全会暨省委经济工作会议部署，进一步加强转型综改、民生和社会治理、绿色发展等重要领域立法，继续突出

“小切口”立法，坚持立改废并举，以高质量立法服务保障转型出雏型。要推进法规实施，加强对法规实施的监督检查，提高改革发展稳定各项工作的法治化水平。

会议指出，省政协认真贯彻落实中央和省委政协工作会议精神，围绕中心、服务大局，充分开展多种形式的协商工作，为全省各项事业发展贡献了智慧和力量。要紧扣“四为四高两同步”总体思路和要求，认真履行政协职能，突出服务贸易、现代物流和发挥政协委员优势助力招商引资三项重点任务，扎实开展协商议政和专项调研等活动，不断提高建言资政和凝聚共识水平，助力我省“十四五”转型出雏型开好局、起好步。

会议还研究了其他事项。

缉虎营站暂停储值卡、学生卡办理

本报讯（记者 李涛）1月17日太原中铁轨道交通建设运营公司消息，根据整体客流组织安排，地铁2号线即日起暂停缉虎营站储值卡、学生卡业务办理工作。大家如有需要办理此项业务请到相邻站点办理。

地铁卡办理须持本人身份证至车站客服中心办理，办理时须交纳工本费7元/张。持地铁卡刷卡实行9折优惠。

学生卡首次办理须持本人身份证

或户口簿、学生证（原件、复印件）或学校介绍信原件（须张贴一寸红底彩色照片并盖学校教务处章）到车站客服中心办理，客服中心实名登记并存档学生证复印件或学校介绍信原件。

65周岁及以上老人、现役军人、烈士遗属等抚恤优抚对象人群、残疾人每次乘坐地铁时，须在车站客服中心凭本人有效证件换取福利票后，持福利票免费乘车。

本周气温略有回升

本报讯（记者 张晓丽）1月17日是进入“四九”的第一天，太原的气温较前两天略有回升，预计本周我市气温仍保持略有回升状态，风力也会减小不少，白天最高气温在7℃左右，较适宜外出活动。

经历了上周的浮尘天气，本周，晴冷唱主角，白天气温较为平稳，夜间气温依然较低，市民外出还是需要做好防寒保暖工作。此

外，天干物燥，居民也需注意用电安全，谨防发生火灾。

寒冬腊月里，高血压、冠心病、脑中风等心脑血管疾病，以及呼吸道系统疾病比较高发，因此，在寒冷的室外，一定要注重头部、颈部和关节的保暖，早晚应尽量减少出门，室内要常保持空气流通，增加空气湿度，此外，还需加强营养和锻炼，提高身体免疫力。